



深圳市洁净行业协会

SHENZHEN CLEANING ASSOCIATION

2019年工作报告及2020年工作计划

2019年以来，深圳市洁净行业协会和各会员单位深入学习贯彻党的十九大精神，不忘初心、牢记使命，严格遵守协会章程，坚持服务行业和自身建设两手抓，积极贯彻新的理念，努力工作，开拓创新，使行业规模更加合理，组织结构进一步优化，可持续发展能力大幅度增强，形成了稳中向好的发展新局面。

协会在会长、秘书长和**会员大会及理事会**的指导下，为了更好的服务于广大会员企业，协会秉承服务、创新、自律为基础，形成我们全体共商共建共享共赢为目标，积极促进政企互动、企企沟通，推动企业管理创新与发展，在行业自律、行业信誉体系建设、行业标准建设、行业培训及行业专业技能培训方面重点布局。具体开展了以下工作：

一、发挥桥梁纽带作用，努力成为政府和社会的好助手

坚持“跨界合作、资源整合、优势互补、互联互通”的原则，以多种形式的开展协会和企业之间交流活动。组织走访会员单位，接待会员单位来访，增进了解、加强互信，提高为会员单位服务的针对性和有效性。根据会员单位的需求，有目的的进行各项交流互动活动，推动深圳市洁净行业企业间合作。

二、组织开展“2019年深圳市洁净工程专业技术培训”工作。

洁净产业还属于新兴产业，企业技术创新能力、产品质量以及管理水平上都需要创新提高增强综合竞争力。协会通过组织培训活动，给大家一个互相学习、互相促进、共同提高的机会。三次培训聘请了6位不同类型、不同领域的知名洁净技术专家作为培训的授课老师，参加培训的人员累计超过350人。三次培训也获得了所有学员的一致好评，纷纷表示将继续参加更加

细化专业能力培训，同时培训活动还得到深圳市政府有关部门的肯定。与深圳职业技术学院联合开办的2019现代学徒制电梯工程和洁净工程已于今年6.12日正式开班，学生全部来自我会会员企业。

三、加强自身建设，充分发挥协会的桥梁和纽带作用。

协会是政府联系企业的桥梁和纽带，按协会章程规定定期召开相关会议，充分发挥理事、常务理事的先锋带头作用，把深圳市洁净行业协会办成有活力、有影响力的协会。深入企业，开展调查研究，了解真实情况，急企业所急、想企业所想，做企业帮手的作用。组织组织企业家参加井冈山、河源对接考察座谈，参加住建局座谈会，为会员企业走出去探索更多路径。

四、行业协会成员不断发展壮大。

深圳市政府和社会各界对本协会大力支持，在林会长的带领下，在各位副会长、理事、会员企业的共同努力下，在协会秘书处辛勤工作下，协会工作不断开拓创新，一步一个脚印，取得了健康稳健的发展，获得了一个个不错的成绩。

2020年工作计划：

随着科学技术的进步、经济的发展、洁净技术的应用越来越广，COVID-19新冠肺炎疫情的爆发，更是将以前业界外不熟悉的洁净产业推到了风口浪尖，带到了大众视野。从微电子技术领域向光电子技术领域扩展；从半导体电子行业向医药、医疗卫生、生物工程行业、食品化妆品延伸。未来极有可能，连我们商业楼宇、家庭住宅等的建设都会要求洁净度。改革开放40年，出现了一批批优秀的洁净技术人才，“务实、创新、勇于开拓”的精神一直是洁净人的品格。在新的40年，我们洁净产业将获得长足发展，会涌现一大批优秀企业和上市企业。

目前，深圳已集聚了许多全国著名的洁净行业企业，具有很强优势，其产值占全国的30%以上。同时，由于深圳经济发展迅猛，洁净工程企业不断增加，因此，深圳已在全国洁净行业中起着举足轻重的作用。我们将在会长

的带领下，集聚全行业的力量在深圳打造属于我们行业自己的产业园区，建立深圳洁净之都。

2020年协会将组织各种形式的交流对接活动。

一、2019年正在规划举办深圳（国际）洁净产业专业展会，更好的推介以深圳为中心的华南区洁净产业。

二、每月举办一次相关活动，涵盖出访考察，专业沙龙、走进副会长企业等多种形式，为企业走出去搭建平台，加强与内地政府的沟通对接，促使我会员企业搭乘内地产业发展的快车，助力成员企业的发展。

三、组织专业园区考察与资源对接活动，与产业园区达成资源合作与承揽项目，抱团取暖共同发展，

四、组织外出学习考察先进技术经验的活动，以投资换市场等手段相结合，帮助企业做大做强。

五、我们将组织成员企业自愿参与“合规守合同AAA级信用企业”“诚信AAA级供应商”“五年、十年功勋单位”等荣誉评选，为企业开拓市场服务。特别说明以上评选在自愿免费的基础上，以企业自己提交资料为基础，评选结果在下一届会员代表大会中揭示并颁奖。

六、推动建设相关专业委员会，拟成立“电子洁净工程专业委员会”、“医院建设系统专业委员会”、“医药食品洁净专业委员会”、“中央厨房洁净工程专业委员会”。相关委员会将邀请行业专家组成，为行业服务。

七、认真学习国家各部位文件精神，积极参与国家民族复兴的伟大战略，参与扶贫攻坚，在力所能及的情况下参与“三区三州”深度贫困地区精准扶贫战略，为实现国家全面脱贫努力奋斗。

深圳市洁净行业协会所有活动严格遵守法律、法规和国家政策，遵守社会道德规范，维护国家根本利益，认真贯彻执行国家政策，充分发挥协会作为政府与企业之间的桥梁与纽带作用，达到促进深圳洁净产业快速、健康、持续发展的目的。认真贯彻落实党的十九大提出“发挥社会组织作用，实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动”和中办、国办《关于改

革社会组织管理制度促进社会组织健康有序发展的意见》的精神，结合协会的工作实际和理事会确定的工作目标和要求。充分发挥协会工作平台的作用，在相关部委的指导支持下，积极探索如何构建好洁净行业创新发展机制；推动协会专家信息库和工作机制的建立，承办好各项委托事项和课题调研任务，继续办好洁净工程技术培训班，注重发挥协会的作用和影响力，共同开创洁净行业创新发展的新局面。

2020年协会将积极开展各项创新型的服务工作，新服务内容，扩展服务方式，真正把协会办成“会员企业之家、服务之家”。

深圳市洁净行业协会

2020年6月17日